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MATEMATIK TESTI
1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
1. Ug farkh aracin motor émidirleri, yakit tilketimleri ve 3. a, b, c birer dogal sayi olmak Uzere
kullandiklari benzin fiyatlari tabloda verilmistir. Ja’sb=ayb ve ayb+cyb=(a+c)y/bdir.

Bir kenari a olan karenin kdsegen uzunlugu ay/2 dir.

Tablo: Araglarin Motor Omiirleri Ve Yakit Tiiketim Bilgileri
Motor Yakit Yakit
MARKA Omrii (km) | Tiiketimi (L) | Fiyati (TL) a2
A 1.000.000 (100 km'de4 L |[1L=3TL a
B 800.000 200 km'de 10L |1L=4TL
C 500.000 100 km'de6L |1L=6TL =

Bu tabloya gore Ug farkli Glkede bayiden sifir alinan
A,B ve C marka araclar motor dmdirleri tikenene kadar
kullaniimaktadirlar.

Buna gore A, B ve C markalarinin ayri ayr yakitlar
icin 6denen toplam paranin TL cinsinden bilimsel
gosterimi hangisinde dogru verilmistir?

A B C
- - - 1br{
A) 1,2.10° 1,6.10° 1,8.10° e
.
B) 1,2.10* 1,6.10° 1,8.10"
Sekilde verilen karelerin herhangi ikisinin kosegen
C) 1,2.10° 3,2.10° 1,8.10° L uzunluklari toplaminin alacagi deger hangi iki
) 2 tamsayi arasinda yer alamaz?
D) 1,2.10* 1,6.10° 1,8.10* 2
- A) 14ile15 B) 17ile18 C)19ile20 D) 22ile 23
2, 480 cm 270 cm 4. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak Uzere;
Ja’+b=ayb ve ayb+cyb=(a+c)/b dir.

270 cm Sekilde bir yiziinin alanlari verilen 5 tane kiipin
onden gorunumleri verilmistir. Bu kipler X noktasindan
baslanarak ok yoniinde Y noktasina kadar kisa kenari
v/5 cm olan dikddrtgen seklindeki bantla yapistiriliyor.

150 cm

—

Sekilde odlglleri verilen yiizme havuzu 3 bolimden T l
olusmaktadir. Bu yizme havuzunun tg¢ bolimainin —_— —_—
de tabani bosluk kalmayacak, fayanslar kirllmayacak > T *_,
ve Ust Uste gelmeyecek sekilde es buyuklikteki kare ,| 45cm? 45 cm? )
fayanslarla kaplanacaktir. 5cm 5cm
Buna gore kullanilabilecek fayanslarin bir kenar X Y
uzunlugu cm cinsinden kag farkli tam sayi degeri
alir? Bu is igin kullanilan bantin alani 130 cm? dir.

Buna gore A kiipiiniin bir yiiziiniin alan1 kag cm?
A) 30 B) 15 C) 10 D) 8 dir?

A) 320 B) 180 C) 125 D) 80



Matematik Testi

5.

a # 0 ve k,m, n tam sayi olmak lzere

A ve B sehirleri arasinda 3 farkli ulagim yolu
kullanilabiliyor. Bu yollarla taginan kisi sayisi ve
Ucretlendirme ile ilgili bilgiler tabloda verilmisgtir.

Tablo: Giinliik Yolcu Sayisi Ve Ucretlendirme Bilgisi

Ulasim Taru Gunlik Tasinan | Kisi Basi!
Kisi Sayisi Odenen Ucret
(TL)
Hava Yolu 44 162
Kara Yolu 8t 25
Deniz Yolu 210 42

Tablodaki bilgilere goére asagida verilenlerden
hangisi yanligtir?

A) Hava yolu ile tasinan kisilerden alinan toplam Ucret
kara yolu ile tasinan kisilerden alinan toplam Ucretin
%50 eksigidir.

B) Deniz yolu ile taginan kigilerden alinan toplam Gcret
hava yolu ile tasinan kisilerden alinan toplam Ucretin
% 25'idir.

C) Hava, kara ve deniz yolu ulagiminda ayri ayri alinan
toplam Ucretlerden herhangi ikisi oranlandiginda
elde edilebilecek en blylk deger 8 ‘dir.

D) Kara yolu ile tasinan kisilerden alinan toplam Ucret
deniz yolu ile taginan kisilerden alinan toplam
Ucretin 3 katidir.

A
4

Bir ¢cekirge pozitif yonde her sigrayista, bir dnceki
sigrayisinda katettigi mesafenin y'2 kati ziplamaktadir.

-5 noktasinda bulunan gekirge ilk sigrayisinda 8
cm uzaga sigradigina gore 3. sigrama sonunda
hangi tamsayilar arasinda olur?

A) 2ile 3 B) 3ile4

C)5ile6 D)7ile8
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7.

A

Ayni hizada bulunan Elvin ve Elif 120 metre ilerideki
hedeflere ok atisi yapmaktadir. Elif’ in attigi oklarin her
biri saniyede 6 metre yol alirken, Elvin ’in attigi oklarin
her biri saniyede 8 metre yol almaktadir. Elvin ve Elif
iki atis arasinda hedefe nisan almak i¢in 10 ar saniye
beklemektedir.

6 m/sn
Elif ED
8 m/sn
Elvin ED
N ___
N
120 m

Ayni anda atis yapmaya baslayan iki arkadas art arda
hedefleri vurmaya baglamistir.

Buna gore, kaginci saniyede attiklari oklar ayni
anda hedefleri vurur?

A) 150 B) 140 C) 124 D) 108
Bir kenari a olan karenin

kdsegen uzunlugu ay2 ay2

dir. a

Yukaridaki kilim deseni siyah renkli es dikdértgenler

ile gri renkli iki farkli blyukltkte es karelerden
olusmaktadir. Es dikdortgenlerin uzun kenari V32 cm,
alani ise 8 cm? dir.

Kilimin uzun kenari ka¢g cm olur ?

A) 22+2/2
C) 12+2/2

B) 26
D) 30



Matematik Testi

9.

10.

1.

V12 J20 J21 J28 32 /50 6O V80

Yukarida verilen gubuklarin cm cinsinden uzunluklari

Uzerlerine yazilmistir ve her gubuktan ikiser tane vardir.

Bu gubuklarin herhangi 2 tanesi dikdortgenin kisa
ve uzun kenari olmak Uzere alani tamsayi olan farkl
dikddrtgenler olusturulacaktir.

Bu sekilde olusturulabilecek dikdortgenlerin
alanlari toplami kag cm? dir?

A) 40 B) 58 C) 80 D) 98

21 den 27’ye kadar olan tam sayilar egit buyuklukteki
kartlara yazilip A, B, C kutularindan herhangi birine
kutularin Gzerinde yazan gartlara gore atilacaktir.

4 ile aralarinda 5ile aralarinda 6 ile aralarinda
asal sayilar bu asal sayilar bu asal sayilar bu
kutuya atilabilir kutuya atilabilir kutuya atilabilir;

Bu durumda bazi kartlar iki kutu veya Ug¢ kutudan
herhangi birine atilabilmektedir. Ornegin; 25 sayisinin

yazili oldugu kart A veya C kutularindan herhangi birine

atilabilir.

Buna gore verilen kartlardan kag tanesi sadece bir

kutuya atilabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Bilgi: Altin dikddrtgen, uzun kenarinin kisa kenara orani

1 +2J§ olan bir dikdrtgendir.

Kisa kenari 4 cm olan altin dikdortgen sekildeki

gibi yan yana getiriliyor. Olusan yeni dikdortgenin,

uzun kenarinin cm cinsinden 6lgiisii hangi iki
tamsayi arasindadir?

A) 19 - 20 B) 15- 16
C) 12-13 D) 9-10
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12. Bilgi: Katamino (Tetris) oyunu belirli bir alana sahip
sekiller kullanilarak farkh dikdortgensel bolgelerin
olusturuldugu bir oyundur.

(1) 2 3)

Yukarida numaralandiriimis olarak verilen g sekli
birlestiren Baris, alani 75 cm? olan bir dikdértgensel
bdlge olusturuyor.

Buna gore olusturulan dikdortgensel bélgenin
¢evre uzunlugu kag santimetredir?

A) 16,3 B) 165 C) 22y/5 D)80

13.

A,B ve C iki basamakli pozitif tam sayilar olmak
tizere , A igerisinde yazan sayilar, kendisine komsu
olan O igerisinde yazan sayilarin asal garpanlarini
olusturmaktadir.

Ornegin, A sayisi asal garpanlari 2 ve 3 olan iki
basamakli bir sayidir.

Verilen bilgilere gore A + B + C toplaminin
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 251 B) 256 C) 261 D) 266
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14.
Ali 9.10" +7.10™
Veli 8.10"+7.10°
Hasan 9.10" +6.10%+5.10"
Hiiseyin 8.10" +8.10%+8.10""

Tabloda dort arkadasin agirliklari verilmistir. Her biri
5 kg'lik cantalariyla birlikte en fazla 375 kg tagiyabilen
asansore binmek istiyorlar. Asansore agirlik sinirini
asmadan binebilmek i¢in her biri asagida verilen
Onerilerde bulunuyorlar.

Hiiseyin:
Arkadaslar
aramizdan iki kisi

Veli: Arkadaslar
siz benim ¢antami
biraksin dyle alip asansore binin
binelim. ben merdivenleri
kullanirim.

Hasan: Ben
¢antami disarda
birakayim hep

Ali: Hepimiz
A cantalarmizile

Buna gore, bu arkadasglardan hangilerinin soéyledigi

gibi hareket edilirse asansore agirlik sinirini
asmadan binebilirler?

A) Aliile Hiseyin

B) Veli ile Huseyin
C) Hiseyin ile Hasan
D) Veli ile Hasan

beraber binelim.
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15.

16.

A

Kum Saati: Dar bir bogazla birbirine baglanmis iki cam
kaptan olusan ve Ustteki kapta bulunan kumun asagiya
akmasindan yararlanilarak zamani 6lgmeye, anlamaya

yarayan aragtir.
—

Kum saatinin orta kisminda bulunan bogazdan 1
saniyede 125 kum tanecigi ge¢cmektedir. 1 kum
taneciginin agirhg 107 gr olup kum saatindeki kumun
agirhigr 100 gridir.

Buna gore kum saati gevrildigi andan itibaren
tamamen bosalmasina kadar gegen siire ka¢
saniyedir?

A) 4.10° B) 8.10° C) 16.10% D) 125.10°

Meyve 100 gr fiyati | 100 graminda bulunan
C vitamini

Cilek 1,5TL 6 mg

Portakal 1TL 5mg

Yukaridaki tabloda cilek ve portakalin 100 graminin
fiyati ve icerdigi C vitamini miktari verilmektedir.

Cemil Bey, 100 gramlik paketler halinde satilan
cilek ya da portakaldan birini alarak giinliik C
vitamini ihtiyacini kargilamaktadir. Cemil Bey
pahali olan meyveyi se¢tiginde 4,5 TL daha fazla
odeme yapmaktadir. Buna gére Cemil Bey’in
gunlik C vitamini ihtiyaci kag mg dir?

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120
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Yukarida verilen A ve B kutularinda esit sayida ve
birbirinden farkli dogal sayilar yazilidir. A kutusundan
alinan bir sayi ile B kutusundan alinan bir sayi ¢arpilip
kok iginde yazildiginda sonug 642 oluyor.

Buna gore A kutusunda yer alan sayilarin
toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 179 B) 171 C) 99 D) 90

18. Bilgi: Yarigapi r olan dairenin alani Trr? ile hesaplanir.

Yukarida alani 80 cm? olan bir kare verilmistir. Bu
karenin igine sigabilecek en buyuk daireden baglamak
Uzere yarigapi farkli tam sayilar olan daireler Ust Uste
yapistirilarak bir sisleme yapiliyor.

Buna gore yapistirilan dairelerin alanlari toplami
kag cm? dir? (=3 aliniz.)

A) 42 B) 75 C) 90 D) 150
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19.

20.

A

Tablo 1 Tablo 2

Yukarida verilen Tablo 1'de 2'nin tam sayi kuvvetleri
Tablo 2'de ise 5’in tamsayi kuvvetleri yer almaktadir.
Tablo 1'den segcilen bir say! ile Tablo 2'den segilen bir
sayinin carpimi en ¢cok 10% en az 10 dir.

Buna gore Tablo 1 ve Tablo 2’de yazan sayilarin
toplami en az kagtir?

A) 6431 B) 650,7  C) 6777 D) 803,7

Py

a

|

Sy

ls

-

v200 metre uzunlugundaki dort kulvardan olusan
bir pistte dort sporcu yarisacaktir. Kulvarlarda V3
metrede bir engel vardir.

Yarisma sonuglari asagidaki gibidir.

1. sporcu : Yarisi /50 . metrede terk etti.
2. sporcu : Yarisi /100 . metrede terk etti.
3. sporcu : Yarigi tamamladi.

4. sporcu : Yarisi tamamladi.

Yarigsma sonunda sporcularin atladigi engel sayisi
toplami kagtir?
A) 25 B) 20

C) 18 D) 12

Matematik testi bitti.
Fen bilimleri testine geginiz.



FEN BILIMLERI TESTIi

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

X ve Y bolgelerinde 6zdes cisimler bulunan Dinya’nin Glines etrafindaki dolanimini gésteren sema verilmistir.
Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) 1. ve 3. konumlarda iken glines isinlari en biyik agi ile ekvatora gelir.

B) 2. konumda X bolgesinde kis, Y bolgesinde yaz mevsimi yasanir.

C) Dlinya 4. konumdan, 1. konuma gecgerken Tirkiye’de gindiz suresi azalir.

D) Y bdlgesindeki cismin 6gle vaktinde gdlge boyunun en az oldugu konum 2’dir.

Bir toplanti 6ncesi katilimcilar, geldikleri bolgelerde yasanan hava olaylarini asagidaki gibi tarif ediyorlar.

Duru: Yeryuzine yakin su buhari dogrudan donmus, arabamin ve adagclarin Gizerinde beyaz bir tabaka olusmustu.
Huseyin: Yerylzine uzak su damlasi, soguk hava ile karsilasinca aniden donmus buz toplarina déntserek yeryuzine indi.
Erhan: Yerylziine uzak olan nem, soguk hava ile karsilasip yogusarak su damlaciklari seklinde yerylzine dista.

Filiz: Yerylzinin hemen Uzerindeki havada bulunan su buhari yogusmus ve donmus, yerylzu bulutlarini olusturmustu.

Buna gore katihmcilarin tarif ettikleri hava olaylari asagidakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

Duru Hiiseyin Erhan Filiz
A) Kiragi Kar Ciy Sis
B) Kar Kiragi Ciy Ciy
C) Kar Dolu Yagmur Ciy
D) Kiragi Dolu Yagmur Sis
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3.

Birbirine yakin mesafede bulunan Mezitli, Toroslar ve
Tarsus ilgeleri arasinda ayni sire iginde olusan rizgar
yonleri asagida gdosterilmistir.

TOROSLAR

/

MEZIiTLI | —>| TARSUS

Buna gore Mezitli, Toroslar ve Tarsus ilgelerindeki
sicaklik ve basinci gosteren grafikler hangi
segenekte dogru verilmistir?

A)
Mezitli Toroslar Tarsus
B Basing == Sicaklik
B)
Mezitli Toroslar Tarsus
B Basing  ==Sicaklk
C)
Mezitli Toroslar Tarsus
B Basing === Sicaklik
D)

Mezitli Toroslar Tarsus

B Basing == Sicaklik
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Dunya’nin guines etrafinda dolanmasi ve eksen egikligi
sayesinde mevsimler olusur. Dlinya gunes etrafinda
dort dnemli konuma sahiptir. Bu konumlar mevsim
degisim konumlaridir. Yukarida Dinya’nin glines
etrafindaki bir konumu ve belli noktalardaki sehirler
verilmigtir.

Konum ve sehirler dikkate alindiginda;

I. A sehrinin bu mevsimden sonra yagayacag!
mevsim ilkbahardir.

IIl. B sehrine 6gle vakti disen birim glnes isinlarinin
kapladigi alan en kiiguktur.

lll. C sehrinde bu tarihten itibaren giindiiz stiresi
kisalmaya baglar.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) lvelll D) Il ve Il
Kalitsal Ozellikler Erol | Ayse | Fatma | Caner
Kivircik sag (Baskin) X
Diiz sag (Cekinik) X X X
Koyu renk sac¢ (Baskin) X X X
Acik renk sag (Gekinik) X
Dil yuvarlayabilme (Baskin) X
Dil yuvarlayamama (Cekinik) X X

Sinifindaki bazi arkadaslarinin kalitsal 6zelliklerini
arastiran Atahan sekildeki gibi bir tablo hazirliyor.

Bu tabloya bakan Atahan asagidaki sonuglardan
hangisini ¢gikaramaz?

A) insanlar birden fazla kalitsal 6zellige sahiptirler.

B) Bir kisi bir 6zellik bakimindan gekinik genin
ozelligini gosterebilir.

C) Baskin 6zelliklerin fenotipte goriime orani yliksek
olmayabilir.

D) Baskin ve ¢ekinik butin 6zelliklerin cinsiyet ile
iliskisi vardir.
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6. Birarastirmada bezelye bitkisinin gicek rengi kalitimiyla
ilgili asagidaki caprazlamalar yapilmistir.
, X @ Mor ve beyaz cicekli bezelye
N Y
Birinci kusak

, X , Tamami mor cicekli bezelye
N K

ikinci kusak , , , @ %75 mor, %25 beyaz cicekli bezelye

Buna gore;
[. Mor gicek geni beyaz gicek genine baskindir.

Il. ikinci kusakta iki farkli genotipli bezelye
bulunmaktadir.

Ill. Birinci kusaktaki bezelyelerde beyaz gicek geni
bulunmamaktadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llve lll

B) Ivell
D) I, Il velll
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A sehrinde yasayan bir gcocuk ailesiyle, B sehrine
seyahat etmistir. B sehrine ulastigi giniin aksaminda,
gunligune seyahat 6ncesi ve sonrasi ile ilgili bazi
bilgiler yazmistir.

Buna gore giinliikte yer alan notlardan hangisi,
farkh bir olayla ilgili bilgi icermektedir?
A) A sehrinde ugaga bindigimiz zaman kar yagiyordu.

B) B sehrine geldigimizde hava sicakliginin 37 °C
oldugunu 6grendim.

C) B sehrine bu aylarda ¢ok az yagmur yagmaktaymis.

D) Ugagimiz daha geg saatte olsaymis sisten dolayi
ugusumuz iptal olacakmis.

2019-2020 -

Karanhk
\‘QV‘LH\
Yy

Ozdes bitkiler ve malzemeler kullanilarak sekildeki
dizenekler hazirlanmigtir. Bir slire sonra ayni
genotipteki iki bitkiden, I numarali ortamda bulunan
bitkinin yapraklarinin yesil oldugu, IT numarali
ortamdaki bitkinin yapraklarinin sari oldugu
gOzlenmisgtir.

Bu deney ve sonuglari incelendiginde agagidaki
¢ikarimlardan hangisine ulagilabilir?

A) Canlilarin genetik yapisinin olusumunda cevresel
sartlar etkilidir.

B) Canlilarin dis goruindslerinde gevre etkisiyle
degisiklikler olusabilir.

C) Degisen ortam sartlari canhlarin kaltsal 6zelliklerini
yok edebilir.

D) I ve Il. dizenekte bulunan canlilarin gen yapilari
degismistir.

Gunlik hayatta karsilastigimiz bazi maddelerin pH de-
gerleri asagidaki tabloda verilmistir.

Madde pH Degeri
Asetik asit (sirke) 29
Karbonik asit (gazoz) 3,8
Domates suyu 4,2
Kahve 5,0
Yagmur suyu 6,2
St (laktik asit) 6,5
Saf su 7.0
Amonyak 11,5
Sodyum hidroksit (sabun) 13,5

Bir 6grenci tablodan belirledigi ve K,L,M olarak adlan-
dirdigi i¢ madde ile gozlemler yaparak kaydediyor.

(1. Gozlem): L ile M maddesi karistirilinca nétrlesme
tepkimesi olmuyor. (2. Goézlem): K ile L maddesi karisti-
rilinca nétrlesme tepkimesi oluyor. (3. G6zlem): M mad-
desi metal kapta saklanirsa kabi asindiriyor.

pH degerleri ve yapilan gézlemlere gdre 6grencinin goz-
lemlerini yaptidi K,L,M maddeleri hangi secenekteki
gibi olabilir?

K L M
A) Saf su Kahve Domates suyu
B) | Karbonik asit | Sodyum hidroksit | Amonyak
C) |Sodyum hidroksit|  Yagmur suyu Asetik asit
D) | Yagmur suyu Domates suyu Yogurt
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10. A, B ve C bolgelerinde aylara gore birim ylizeye disen isik enerjisi miktarini gésteren grafik verilmistir.

Birim yiizeye diisen
enerji miktar

500
450
400
300
250
200
150
100

50

d.,

Grafige gore yapilan yorumlardan hangisi kesinlikle yanlistir?

A) B bdlgesi ekvator tzerinde bir noktada yer alabilir.

B) A bolgesinde en uzun giindiiz 21 Aralik’ ta yasanmaktadir.
C) A ve C bolgeleri farkli yarim kirede yer almaktadir.
D) C bolgesinde 6gle vaktinde golge boyu en uzun 21 Haziran’da olur.

11. Meteoroloji Genel Mudurligi’'nin Mersin ili igin 4 glnlik hava tahmin raporu tabloda verilmistir.

TAHMIN EDILEN
TARIH Hava Sicaklik (°C) Rilzgar (km/sa)
Olayr | EnDusik | EnYiksek | Yon Hiz
N
2 Aralik 2019 11 24 (a4 | @
o/
7
3 Aralik 2019 11 24 ()| 4
NG
)
4 Aralik 2019 10 23 | ; 5
\__/
N
5 Aralik 2019 9 22 | ,l 6
\__/

Bu tabloya gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Ginluk en yiksek ve en dusuk sicaklik degerleri 6lgulmugtdr.

B) Yil boyu gerceklesen hava olaylarinin ortalamasi alinmigtir.

C) Yagisli gunlerde riizgar hizinin diger giinlere gore daha disik olmasi beklenmektedir.
D) Hava sicakliginin ayni oldugu giinlerde ayni hava olaylari yagsanmasi beklenmektedir.

10



Fen Bilimleri Testi A

12. Bazi parazitler bir hayvanin davranisini degistirip, 14.

intihar etmesine bile sebep olabilir. Ornegin parazitik Birey S‘a\\y|5|
kil kurdu hasta circir bdceklerinin su aramalarina _
ve bulduklari suda bogulmalarina neden olur. Circir
bdceginin bu durumu, kil kurdunun dreme ihtiyaci olan
sulu ortama kavusmasini saglar.
Verilen ornekteki durumu asagidakilerden hangisi
en iyi sekilde agiklamaktadir? H
A) Circir bocegi ile parazitik kil kurdu arasindaki ] » Hastalik
- 6_ > (P ] > P
dun:umdan her iki taraf da karsilikh ¢ikar $ P@ & ‘1'5?’ gg?
saglamaktadir. & &?b AN
&

B) Parazitik kil kurdundaki bu olay g¢evre etkisiyle a“? Qsaak ‘éé?

meydana gelen bir modifikasyondur. Q 6«‘!’"
C) Circir béceklerinin vicuduna yerlesip uyum

saglayan parazitik kil kurtlari nesillerinin devamini Mehmet 6gretmen bir bélgedeki saglam (higbir kalitsal

saglayabilmektedir. hastaligi olmayan) ve kalitsal hastalikli birey sayisi
D) Parazitik kil kurtlarinin kontrolii circir béceklerinin grafigini tahtaya giziyor.

genotipini etkileyip, circir boceklerinin yagama Bu bolge ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi

sanslarini arttirmaktadir. kesinlikle yanlistir?

A) Bolgede sadece c¢ekinik genler etkisini gostermis
olabilir.
B) Bolgede ¢ok fazla kimyasal madde kullaniimis
olabilir.

C) Bolgede sikga akraba evliligi yapiimis olabilir.

13. D) Bolgede radyasyon sizintisi meydana gelmis olabilir.

Ekvator Diizlemi Tiirkiye o

g 15. Asagidaki gorselde hiicre igindeki yapinin kisimlari

Yengeg¢ Donencesi % gOSterllmI§tlr
Yériinge Diizlemi - F\\ (\]
Oglak Donencesi %\wf
A z
| Eliptik Eksen b A
Eksen egikligi, Dinya’nin yoriinge diizlemi ile ekvator
diizlemi arasinda 23°27' lik aci farki olusturmasidir.
Bu sebeple Gines isigi yil icinde Yenge¢ donencesi
ile Oglak donencesi arasinda, farkl tarihlerde farkli . o
yerlere dik olarak diiger. Blunakgore numaralandirilmis kisimlar ile ilgili
olarak;
Turkiye’nin kuzey yarimkiirede 36 ile 42. enlemler L . , L
arasinda yer aldigi bilinmektedir. Eksen egikligi |4 ile gosterilen boldm DNAin yap birimi, 2 ile
25° olsaydi Tiirkiye'deki yaz ve kis mevsimlerinde gOsterilen bdlim ise DNA'nin gdrev birimidir.
ortalama hava sicakliklarinin (23°27’ lik duruma 1. 1 ile gosterilen bdlim tim canlilarda cekirdekte
gore) nasil degismesi beklenirdi? bulunur.
YAZ KIS 1.3 ile gsterilen bdluim yapisindaki organik baza gore

A) Artardi Artardi adlandirilr.
B) Artardi Azalirdi bilgilerinden hangileri kesinlikle soylenebilir?
©) Azalird Azalird A)Yalnizl B)lvell  C)livelll D)l llvell
D) Azalirdi Artardi

1
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16. 1. zincir 2. zincir

~ Yesil ==~ San

DNA modelini yandaki gibi tasarlayan bir 6grenci bu model
Uzerinden DNAnin kendini nasil esledigini ifade etmek istemistir.
Buna gore;

- Mavi 2 Kirmizi

I. 1. ve 2. zincir arasindaki ipler kesilir, zincirler birbirinden

Kirmizi £2222 Mavi ayrilmaya basglar.
Il. Sitoplazmadan ¢ekirdegin igerisine renkli kartlar gelir.
San 2 Yesil lll. Raptiye, boncuk, renkli karttan olusan yapilar ayrilan

zincirlerdeki yapilarin karsisina uygun sekilde gelerek eslenir.

‘ Yesil E%E] Sari IV. Sonugta ilk modelin tamamen aynisi olan iki DNA modeli elde
l Ip | edilmis olur.
v

Raptiye Renkli kartlar Boncuk

Ogrenci, DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili hangi basamakta hata yapmistir?

A) | B) Il o)l D) IV

17. Sekildeki taban ylzey alanlari verilmis ve agirliklari esit K, L ve M kuplerini ikiserli bir sekilde Ust Uste koyarak
kum zemindeki batma miktarlarini 6l¢en Burak dlgim sonuglarina gére kumda batma miktarlarini gdsteren

grafigi giziyor.

— Kum Zemin
_—— - ﬁ

Kumda Batma Miktari

iml .

1. Olgiim 2. Olgiim 3. Olgiim

Burak ust liste koydugu kiiplerden hangi kiip altta kalacak sekilde 6l¢iim yaparsa sekildeki grafigi elde eder?

1. Olcim 2. Olcim 3. Olciim
A) K L M
B) K M L
) M K L
D) L K M

12
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18.

19.

Camur zipziplari suyun diginda U¢ gin sag kalabilen,
On yuzgeclerini ayak gibi kullanarak karada
yuriyebilen ve agzinda tasidigi suyu dil gibi kullanarak
karada beslenebilen baliklardir. Camur zipziplari gel-
gitlerin sik yasandigi camur yataklarinin iginde ve
tropik bolgelerde bulunurlar.

Buna gore ¢gamur zipziplari ile ilgili hangi yorum
yapilamaz?

A) Camur zipziplari hayatta kalabilmek i¢in nemli
ortama ihtiyag duymaktadir.

B) Camur zipziplarinin sahip oldugu 6n yizgegler ve
suyu dil gibi kullanabilmeleri sayesinde yasama
sanslari artmaktadir.

C) Camur zipziplarinin suyun diginda yasayabilme
Ozellikleri gevre sartlarinin etkisiyle olusup zaman
zaman degisebilir.

D) GCamur zipziplarinin agzinda tasidigi suyu dil gibi
kullanabilmesi kalitsal bir 6zelliktir.

ODM - 8. SINIF

2019-2020 -

Hastallk yapan sivrisineklerin genetidi degistirilerek
hastalik yapma 6zellikleri ortadan kaldirilimistir.
Daha sonra dogada hastalik yapan sivrisineklerle
karisarak populasyonun azaltilmasi Uzerine bir
calisma yapilmistir. Genetigi degistirilen sivrisinekler,
vahsi populasyona karismis ve Brezilya’nin Jacobino
bdlgesindeki sivrisinek sayisi kisa bir sureligine
dismus, fakat popilasyon 18 ay sonra yeniden eski
haline donmustur. Hatta daha kétusu, genetik ydonden
melez olan bu sivrisinekler, gelecekte yapilacak
mudahalelere karsi direncli hale gelmiglerdir.

Verilen bilgilere gore par¢ada vurgulanmak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Sivrisinekler gen yapilari degistirilerek
modifikasyona ugramistir.

B) Sivrisineklerdeki degisimler biyoteknoloji
uygulamasidir.

C) Melez sivrisineklerde mutasyon meydana gelmisgtir.

D) Genetik mihendisligi galismalari zararh etkilere
sebep olmustur.
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20.

A

ﬁl(ag“lt serit
2. bolge

| >

Ayse 6zdes ispirto ocaklari ve kagit serit kullanarak
kurdugu duzenekte ocaklar yaktiktan bir stre sonra
kagit seridin hareket ettigini gézluyor.

Diizenege gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Kagit serit 2. boélgeden 1. bolgeye dogru hareket
etmektedir.

B) 1. bolgedeki A ispirto ocagi, 2. bolgeye alinirsa kagit
serit hareket etmez.

C) 1. bolgedeki ispirto ocaklarinin sayisi arttirilirsa
kagit seridin hareketi hizlanir.

D) Kagit seridin hareketi havadaki su buharinin
soguyup yer degistirmesiyle olusmaktadir.

Test bitti.
Cevaplarinizi kontrol ediniz.



